Tale maths expertes Nombres Complexes — Géométrie Nov 2022

EXERCICE 7
Donner la forme trigonométrique des nombres complexes suivants :
1) z; =2+2i/3 3) zy=4—-4i 5) zg5 = -2
— ; 4
2)22—_ 2+1V/§ 4)2‘4__5-"-\/_;_ 6]26=1T
EXERCICE 10
On donne les nombres complexes suivants : z; = M et zp=1-1
1) Donner le module et un argument de z;, z; et ?Z:—
2
2) Donner la forme algébrique de z_
2
_VE+V2 o V6—2
3) En déduire que: cos — -1 et Smﬁ =—a

EXERCICE 11
Donner une forme exponentielle de chacun des complexes suivants :

1) 21 = 2V3 +6i 2) 2 = (1+4iV3)* 3) z3=2(cmg—:‘sin%)

EXERCICE13

1) a) Exprimer cos 3x en fonction de cos x et sin 3x en fonction de sin x a 1'aide de
la formule de Moivre et du développement de (a + b)*.

b) En déduire que: cos®x = Wlﬂ et sin®x = w

2} Retrouver ces deux formules a 1'aide des formules d'Euler.

EXERCICE 16
5. 7

3
Soit les points A(a), B(b) et C(c) tels que: a =1+ Zr’ , b=2— i = 3+Ej'
1) Placer les puints A, BetC.
2) Quelle est la nature du triangle ABC?

3) Calculer I'affixe de A’ tel que ABA'C soit un carré.

EXERCICE 20
Soit le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O, i7, ).

Soit A, B et C les points d'affixes respectives zp =2—3i, zg =i et zor =6 —i.
Partie A

1) Ca]cu]er
Zc —zp

2) En déduire la nature du triangle ABC.

Partie B
On considere 'application f qui, au point M(z) avec z # i, associe le point M’(z')
telle que : . .
S i(z—2+3i)
- z—i
1) Soit D(1 — i). Déterminer I'affixe du point D’ image du point D par f.
2) a) Montrer qu’il existe un unique point, noté E, dont I'image par f est le point
d’affixe 2i.
b) Démontrer que E est un point de la droite (AB).

3) Démontrer que, pour tout point M distinct de B, OM’ = ‘]:::

4) Démontrer que, pour tout point M distinct de A et du point B, on a 1'égalité :

(&, oW) = (350, &)+ o

5) Démontrer que si le point M appartient a la médiatrice du segment [AB] alors
le point M" appartient 4 un cercle dont on précisera le centre et le rayon.

6) Démontrer que sile Pnint M’ appartient a l'axe des imaginaires purs, Privé du
point B, alors le point M appartient a la droite (AB).

EXERCICE 22
Le plan complexe est muni d"un repére orthonormé direct (O, i, 7).

1) Soit A(2 —5i) et B(7 — 3i).
Proposition 1: Le triangle OAB est rectangle isocéle.
2) Soit (A) I'ensemble des points M d'affixe z telle que : |z —i| = |z + 2i].
Proposition 2 : (A) est une droite paralléle a I'axe des réels.
3) Soit z = 3 + /3.
Proposition 3 : Pour tout entier naturel #n non nul, z3" est imaginaire pur.
4) Soit z un nombre cump]exe non nul.

Proposition 4 : 5i = > est un argument de z alors |i+z| =1+ |z|.



